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 تتألف هذه المسابقة من ثلاثة تمارين الزامية، موزّعة على صفحتين

 يسمح باستعمال ألة حاسبة غير قابلة للبرمجة

 

 اسقفزة غطّ                 علامات(7)  التمرين الاول

ّمنّ،يقفزّفيّماءّمسبحّ،m = 80 kgّكتلتهّّبجُسيمّهّغطاسّيشُب ّ

ماء.ّالفوقّسطحm 6 = AhّّتقعّعلىّارتفاعّعلىّمنصةAّّّنقطة

ّبنقطةّّ،m/s 5= A Vالمنصةّبسرعةّّالغطاسّترك ّبارتفاعAّّ’مر 

ّّ)A= hّ’Ahّ)ّالىّسطحّالماءّعندّالنقطةّّلصوّوDّ.ّ(.1)مستند   

 خذ: 

 سطحّالماءّكمستوىّمرجعيّللطاقةّالكامنةّللجاذبية؛ •

• 2m/s 10g = ّ. 

 :Aاحسب،ّعندّالنقطةّ (1

 للغطاس؛AEcّالطاقةّالحركيةّ (1-1

 ؛]غطاس،ّأرض[لنظامAEppّّالطاقةّالكامنةّللجاذبيةّ (1-2

 .]غطاس،ّأرض[لنظامAEmّّّالطاقةّالميكانيكية (1-3

 .J 200=  BEcّّحركيةّّّطاقةبّ،m 7=  Bhارتفاعّبّ،Bّالىّنقطةّيصلّالغطاس (2

ّ.Bعندّّ]غطاس،ّأرض[لنظامBEmّّّأوجدّقيمةّالطاقةّالميكانيكية (2-1

ّاستنتجّانّمقاومةّالهواءّمهملة. (2-2

راّالجوابّالأفضل. (3  اخترّمبر 

 للغطاس:الحركيةّّةطاقال،DّّوBّّحركةّبينّالخلالّ (3-1

 ّتبقىّهيّنفسهاّ-تتناقصّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّجّ-بّّّّّّّّّّّّّّّّّّتتزايد -أ

 :كالتاليهماّAّ(’AEppّ)’تلكّعندّوAّ(AEppّ)عندّّ]غطاس،ّأرض[الكامنةّللجاذبيةّلنظامّّالطاقة (3-2

 AEpp > AEppّ’ّ-جّّّّّّّّّّّّّّّّّّ AEpp =’AEpp ّ-بAEpp <  AEppّّّّّّّّّّ’ -أ

 ي:لتالهماّكاّ)Aّ(’AV’تلكّعندّالنقطةّّوAّ(AVّّ)قيمةّسرعةّالغطاسّعندّالنقطةّ (3-3

 ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ AVّ>ّAV’ ّ-جّّّّّّّّّّّّّ AVّ=AV’ ّ-بAV<  AVّّّّّّّّّّّّّّّّ’ -أ

 :يساويDّّوّّ’AالمنجزّبوزنّالغطاسّبينWّّالشغلّ (3-4

ّ= 5600JّWّ-جّّّّّّّّّّّ= 4800JّWّ-بّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ= 1000JّW -أ

ّ

 مردود محطة نووية         علامات(7)  التمرين الثاني

U235محطةّنوويةّاليورانيومّتستعمل
ّلانتاجّالطاقةّالكهربائية.92ّ

ّالهدفّمنّهذاّالتمرينّهوّتحديدّمردودّالمحطةّالنووية.

U235احدىّالتفاعلاتّالنوويةّالممكنةّلليورانيومّ
ّتعطىّبالمعادلةّالتالية:92ّّ

n1
0 + U235

92 → Sr94
38  +  Xe139

Z  + x n1
0  

m ( n1
0 ) = 1.0087 u ; c = 3×108 m/s ; 1 u = 1.66× 2710− kg.         :ّخذ 

U235 نواة
92  Sr94

38  Xe139

Z  

 u 234.9942 93.8945 138.8892  نواة بـكتلة 

رّذلك.ّيفيّالاعلىّهوّانشطارّالنوويّالتفاعل (1  .ّبر 
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 حققّالانشطارّالنووي.يّالذيحددّالقيمةّالتقريبيةّللطاقةّالحركيةّللنترونّ (2

 محدداّالقوانينّالمستخدمة.xّّوzّّّاحتسبّ (3

 الذيّحصلّخلالّهذاّالتفاعل.mΔّ،ّفقدّالكتلةkgّّثمّبـuّّاحسب،ّبـّّ (4

U235،ّالطاقةّالمحررةّبانشطارّنواةّاليورانيومJّاحسب،ّبـّ (5
92ّ. 

U235رانيومّومنّاليkg1ّتستهلكّالمحطةّالنوويةّالمعتمدةّ (6
 فيّاليومّ.92ّ

U235نفترضّانّكلّنوىّاليورانيومّ
ّتخضعّللانشطارّحسبّالمعادلةّالسابقة.92ّ

U235منّاليورانيومkg1ّّّبانشطارالطاقةّالمحررةّبرهنّانّ(6-1ّّ
ّ.ّ = J 1310 × 7.3955Eهي92ّ

U235بانشطارّاليورانيومالمحررة1Eّّالطاقةّّاستنتج(6-2ّّ
ّبالثانية.92ّ

ّ:(ّّيعطىّمردودّالمحطةّالنوويةّبـ6-3ّ

 
electrique

1

E

E
r =  ّّحيثtriqueélecEّ.ّهيّالطاقةّالكهربائيةّالمنتجةّبالثانية

ّ.J 810 × 2.575=  triqueélecEاحسبّمردودّهذهّالمحطةّالنوويةّاذاّكانّّّّّّّّّّ

ّ

 تاريخ علم الفلك                علامات(  6)  التمرين الثالث

ّوأجبّعلىّالأسئلة.2ّالمستندّاقرأّبانتباهّنصّ

النجومّوالكواكبّالأخرىّكانتّتدورّحولّّوّانّالأرضّمسطحةّوانهاّكانتّمركزّالكون.ّالشمسّنكانّالقدماءّيعتقدو

انّالأرضّوالكواكبّالأخرىّتدورّحولّّفيّالقرنّالسادسّعشر،ّاد عىّعالمّالفلكّالبولنديّنقولاّكوبرنيكوسالأرض.ّ

ّالشمسّوّحولّمحاورها.

ّعندماّاخترعّغاليليوّغاليليّالمقرابّالفلكي،ّفكانّأولّمنّاكتشفّالأقمارّالأربعةّللمشتري)أقمارّغاليلية(.،1609ّفيّسنةّ

كانتّدائرية.ّنشرّجوهانسّكبلرّثلاثةّقوانينّتحملّاسمه:ّأنّمداراتّالكواكبّّن،ّكانّالفلكيونّيعتقدو1609حتىّسنةّ

ّ،ّأنشأّاسحاقّنيوتنّقانونّالجذبّالكوني.1687.ّبعدّبضعّسنين،ّفي1619ّوالثالثّفيّسنة1609ّّلانّفيّسنةّالأوّ 

ّ"نظامّشمسي"بتصرف،ّعنّموقعّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

2ّمستندّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

 نظريتينّّفيّعلمّالفلك.الى2ّّالمستندّيلُمح (1

 سم ّهاتينّالنظريتين. (1-1

 استخرجّمنّالنصّجملتينّتتعل قّكلّمنهماّباحدىّالنظريتين. (1-2

 بينّهاتينّالنظريتين.ّاواحدّاحددّتشابه (1-3

 استخرجّمنّالنصّالمساهمةّالأساسيةّفيّعلمّالفلكّلـّ:ّّ (2

ّ(ّّغاليليوّغاليلي؛2-1ّّ

ّ(ّّاسحاقّنيوتن.2-2ّّ

 علىّعبارات3ّّيحتويّالمستند (3

ّو/ّأوتتناسبّمعّنظريةّكوبرنيكوسّ

،ّانسخ3ّمستخدماّالمستندّقوانينّكبلر.ّ

ّالجدولّالذيّفيّالأسفل:ّوأكمل

ّ

 

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّمعّّانتتناسبّتانعبار

ّظريةّكوبرنيكوسن

تانّتتناسبانّمعّمشتركتانّعبار

ّكبلرقوانينّّكوبرنيكوسّونظريةّ

ّمعّانتتناسبّتانعبارّّّّّّّ

ّقوانينّكبلرّّّّّّّّّّّّّّّّّ

•      

•  

•    

•  

•     

•  

 

ّالكواكبّحولّالشمستدور1ّالعبارةّ

ّحركةّالكوكبّحولّالشمسّهيّمنتظمةّالسرعة2ّّّالعبارةّ

ّيزدادّالزمنّالدوريّللكواكبّحولّالشمسّمعّبعدهاّعنها3ّالعبارةّ

ّامسارّالكوكبّحولّالشمسّاهليجييكون4ّّالعبارةّ

ّسرعةّالكوكبّحسبّبعدهّعنّالشمستتغير5ّالعبارةّ

ّامسارّالكوكبّحولّالشمسّدائرييكون6ّّالعبارةّ

3ّمستند


